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Τα μυστικά της διαπραγμάτευσης 
με την τρόικα στο Παρίσι
Η τελευταία πράξη του... δράματος; Σήμερα 26/11 το απόγευμα 

ίσως να γνωρίζουμε, όταν θα έχουν ολοκληρωθεί στο Παρίσι 

οι συνομιλίες της κυβέρνησης με την τρόικα. Ο στόχος, διπλός. 

Κατ’ αρχάς η ολοκλήρωση της αξιολόγησης του ελληνικού προ-

γράμματος και, εφόσον εκεί υπάρξει σύγκλιση, το σχέδιο για την 

επόμενη μέρα. Στο κυβερνητικό στρατόπεδο επιμένουν ότι το 

Eurogroup της 8ης Δεκεμβρίου δεν έχει χαθεί, αν και τα χρονικά 

περιθώρια στενεύουν και κύκλοι των Βρυξελλών το θεωρούν ήδη 

χαμένο στοίχημα. «Αυτός είναι ο πρώτος στόχος», ανέφερε ο α-

ντιπρόεδρος της κυβέρνησης, Ευάγγελος Βενιζέλος, «ή εν πάση 

περιπτώσει μέχρι το τέλος της χρονιάς. Και μπορεί να υπάρξουν 

τεχνικές λεπτομέρειες, οι οποίες θα καθοριστούν μετά, αλλά πο-

λιτική απόφαση θα ληφθεί πριν». Αυτή η φράση του κ. Βενιζέλου 

αναζωπύρωσε τα σενάρια που θέλουν το υφιστάμενο πρόγραμμα 

να παρατείνεται για ένα μικρό διάστημα στις αρχές του 2015. 

Σε μια τέτοια περίπτωση, δεν αποκλείεται η τελική συμφωνία, μαζί 

με αυτήν για την προληπτική γραμμή στήριξης, να έρθει προς 

ψήφιση στη Βουλή μαζί με την πρόταση για τον Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας, ως ένα πακέτο, απαιτώντας 180 θετικές ψήφους 

βουλευτών. Να θέσει, δηλαδή, η κυβέρνηση τους 300 προ των ευ-

θυνών τους, καλώντας τους να επιλέξουν: τέλος από το μνημόνιο, 

αλλαγή σελίδας και Πρόεδρο Δημοκρατίας ή εκλογές. Βέβαια 

από την πλευρά των δανειστών ξεκαθαρίζεται πως παράταση χω-

ρίς νέα υπογραφή MoU δεν μπορεί να υπάρξει...

Εφόσον, βέβαια, τα πράγματα στραβώσουν στη διαπραγμάτευση, 

όλος ο κυβερνητικός σχεδιασμός θα έχει ανατραπεί και οι πρόω-

ρη προσφυγή στις κάλπες θα είναι το πλέον πιθανό σενάριο. Μια 

τέτοια εξέλιξη φυσικά το Μέγαρο Μαξίμου δεν θέλει ούτε να σκέ-

φτεται και προχθές προχώρησε σε μία ακόμα ενέργεια – βούληση 

επιτάχυνσης των μεταρρυθμίσεων. Συγκεκριμένα, με υπουργική 

απόφαση του Κώστα Σκρέκα, καταργείται η άδεια λειτουργίας 

που αφορά 103 βιομηχανικές και μεταποιητικές δραστηριότητες 

χαμηλού ρίσκου που σχετίζονται με 897 επαγγέλματα. 

Στη διαπραγμάτευση με την τρόικα, ο «σκληρός» της υπόθεσης 

είναι και πάλι το ΔΝΤ . Από τη στάση που θα κρατήσουν οι εκπρό-

σωποι του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου θα κριθούν πολλά. 

Πληροφορίες αναφέρουν ότι το ΔΝΤ συνεχίζει να επιμένει ότι η 

απόσταση με την Αθήνα στους υπολογισμούς για το δημοσιονομι-

κό κενό παραμένει μεγάλη και υπ΄ αυτό το πρίσμα θεωρεί ότι είναι 

πολύ δύσκολη η επίτευξη συμφωνίας στο Παρίσι.

Υπενθυμίζεται ότι ο πήχης του δημοσιονομικού κενού μπαίνει στα 

2,5 δισ. ευρώ από το ΔΝΤ και παρ’ ότι η ελληνική πλευρά κάνει 

λόγο για «υποτιθέμενο κενό» εκτιμώντας πως δεν αποτελεί τίποτα 

παραπάνω από ένα ισχυρό μέσο πίεσης για τις μεταρρυθμίσεις 

και τα «συμβόλαια» της επόμενης μέρας, επιχειρεί με «χειρουργι-

κές επεμβάσεις» κυρίως σε ΔΕΚΟ και ΟΤΑ να κλείσει το κενό.

ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ: Εφάπαξ τίμημα, εγγυημέ-

νο ετήσιο μίσθωμα και δέσμευση για την 

υλοποίηση μεγάλων επενδύσεων κατά τη δι-

άρκεια της 40ετούς παραχώρησης περιλαμ-

βάνει η πρόταση της κοινοπραξίας Fraport 

AG- Slentel Ltd, η οποία αναδείχθηκε προτι-

μητέος επενδυτής στον διαγωνισμό του ΤΑΙ-

ΠΕΔ για την αποκρατικοποίηση των 14 περι-

φερειακών αεροδρομίων της χώρας. Το κοι-

νοπρακτικό σχήμα, στο οποίο από ελληνικής 

πλευράς μετέχει ο όμιλος Κοπελούζου, προ-

σέφερε εφάπαξ τίμημα 1,234 δισ., ενώ κάθε 

χρόνο θα καταβάλλει ως μίσθωμα ποσό 22,9 

εκατ. Ο προτιμητέος επενδυτής δεσμεύεται 

ότι κατά τη διάρκεια της πρώτης τετραετίας 

της παραχώρησης των αεροδρομίων θα ε-

πενδύσει ποσά 330 εκατ. για τη βελτίωση και 

την αναβάθμισή τους. Η εξέλιξη προκάλεσε 

ικανοποίηση τόσο στο ΤΑΙΠΕΔ όσο και στα 

συναρμόδια υπουργεία, καθώς η επιτυχία 

του διαγωνισμού θεωρούνταν κρίσιμη αφού 

σε αυτά αποτυπώνονται, μεταξύ άλλων, οι 

προοπτικές για την ανάπτυξη του ελληνικού 

τουρισμού. Ο προτιμητέος επενδυτής για την 

πρώτη ομάδα (αερολιμένες Θεσσαλονίκης, 

Χανίων, Κέρκυρας, Ζακύνθου, Κεφαλονιάς, 

Ακτίου και Καβάλας) προσέφερε εφάπαξ 

τίμημα 609 εκατ. ευρώ, ενώ στα 625 εκατ. 

ευρώ ήταν το τίμημα για τη δεύτερη ομάδα 

αεροδρομίων (Ρόδου, Κω, Σκιάθου, Μυκό-

νου, Σαντορίνης, Σάμου και Μυτιλήνης).

«ΦΕΣΙΑ»: Δίδυμο εφιάλτη συνθέτουν τα 

στοιχεία για την εκτέλεση του προϋπολο-

γισμού στο δεκάμηνο σε συνδυασμό με τα 

στοιχεία για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές. 

Δείχνουν υστέρηση στα φορολογικά έσοδα 

562 εκατ. ευρώ στο τέλος Οκτωβρίου την 

ώρα που μέσα σε ένα μήνα τα ληξιπρόθε-

σμα χρέη στην εφορία αυξήθηκαν κατά 

1,223 δισ. ευρώ. Από τις αρχές του έτους 

οι φορολογούμενοι έχουν αφήσει απλήρω-

τος φόρους συνολικού ύψους 10,906 δισ. 

ευρώ. Στο ίδιο διάστημα μέσω ρυθμίσεων ή 

κατασχέσεων, η φορολογική διοίκηση έχει 

εισπράξει 1,601 δισ. ευρώ από τα φρέσκα 

ληξιπρόθεσμα και 1,417 δισ. ευρώ από τα 

συσσωρευμένα ληξιπρόθεσμα έως το τέλος 

του 2013. Τα συσσωρευμένα ληξιπρόθεσμα 

έως το τέλος του περασμένου έτους φτά-

νουν τα 60,350 δισ. ευρώ με αποτέλεσμα οι 

συνολικές ληξιπρόθεσμες οφειλές να πλησι-

άζουν πλέον τα 71,5 δισ. ευρώ.

Εικόνα ταχύτατης επιστροφής στην 

εσωστρέφεια και στη συναλλακτική 

καχεξία έδωσε η χθεσινή (25/11) συνε-

δρίαση, ενώ απόλυτα απογοητευτική 

κρίνεται και η τελική αναλογία ανοδι-

κών (39) - πτωτικών (82) μετοχών. 

Δυστυχώς η κίνηση των προηγούμενων 

έντονα ανοδικών συνεδριάσεων απο-

δείχθηκε φωτοβολίδα, δημιουργώντας 

νέους εγκλωβισμούς (για όσους δεν 

χαρακτηρίζονται από ταχύτατα αντανα-

κλαστικά) και επιβεβαιώνοντας όλους 

όσους εφιστούσαν την προσοχή για 

πιθανό «window dressing» που θα είχε 

ημερομηνία λήξεως στις 25 τρέχοντος, 

όταν και κλείνουν βιβλία οι περισσό-

τεροι από τους ξένους διαχειριστές. 

Ασφαλώς και η ατζέντα της υπόλοιπης 

εβδομάδας παραμένει πλούσια, όμως 

οι προσδοκίες της αγοράς δείχνουν 

εξαιρετικά χαμηλές.

Ασφαλώς και το -4,47% του Τραπεζικού 

δείκτη, έναντι του -2,83% του Γενικού 

Δείκτη, δεν αφήνει περιθώρια αμφιβολι-

ών για τους αρνητικούς πρωταγωνιστές, 

όμως και η εικόνα στον υπόλοιπο «25ά-

ρη» δεν ήταν καλύτερη, καθώς με θετι-

κό πρόσημο διασώθηκαν μόνο οι ΟΛΠ 

(+0,07%), Coca Cola HBC (+0,16%), 

Grivalia (+0,22%), Intralot (+0,83%) και 

Jumbo (+1,47%). Απώλειες μεγαλύτε-

ρες του 6% για ΕΧΑΕ, Viohalco, του 

5% για Eurobank, MIG και του 4% για 

Εθνική, Πειραιώς, ΜΕΤΚΑ και Motor Oil. 

Επιστροφή των πωλητών και στα τραπε-

ζικά warrants. Ο παραστατικός τίτλος 

της Alpha Bank έκλεισε στα 1,17 ευρώ 

(-3,31%), της Εθνικής στα 0,3280 ευρώ 

(-2,38%) και της Πειραιώς στα 0,3530 

ευρώ με απώλειες 9,49%.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 962,05 -2,83%

FTSE 312,27 -2,81%

FTSEM 869,37 -2,90%

Δείκτης Τραπεζών 122,74 -4,47%

Μετοχές με άνοδο 39

Μετοχές με πτώση 82

Μετοχές αμετάβλητες 16

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

131.662.443

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

186.508.868


